

STÁTNÍ ÚŘEDNÍKA, TOHO SI NAJDI, DCERO...

Pondělí, 08. června 2015

Státní úředníci jsou zásadní pro fungování státu. Český veřejný sektor zaměstnává zhruba 935 tisíc osob, tedy téměř pětinu pracovní síly země. Z toho 627 tisíc osob pracuje ve vládních institucích a z nich 269 tisíc v ústřední vládě. Státní rozpočet pak reguluje a hradí platy zhruba 420 tisíc z nich.

Přímě na ministerstvech pracuje jen 29% státních úředníků; Na platy těchto státních úředníků státní rozpočet vydává kolem 23 miliard korun. Od začátku července, kdy státní zaměstnanci vstoupí do slušebního poměru, díky námitkám vlády získají nárok na více volna, než přímě ostatním zaměstnancům. Rozhodl o tom v pondělí kabinet přímě přímě vládního nařízení. Podle premiéra Bohuslava Sobotky je to kompenzace za to, že se státním úředníkům nezvýší plat o předvodně diskutovaných 25 procent. Do práce proto nebudou muset například v před zásadních životních událostí dítěte, sourozence nebo vnoučete. Vzít den volna si budou moci vzít kvůli zařizování důležitých osobních nebo rodinných záležitostí. Volno dostanou na svatbu svých příbuzných, při doprovázení dítěte prvním školním dnem, z práce budou omluveni i při uzavírání registrovaného partnerství, při promoci své nebo svých sourozenců, dětí a vnoučat. Ministerstvo vnitra rozšířilo volno zdávodnilo tím, že se "jeví jako vhodné a s se současnými společenskými trendy". Není to přímě první výhodou pro státní úředníky spadající pod slušební zákon. Dvou týdnů nemoci dostanou také více peněz. Zatímco nyní úředníci stejně jako většina ostatních státních zaměstnanců pobírají v prvních 14 dnech 60 procent ze sníženého platu, nově budou brát 60 procent z celého svého platu. Státní úředník s platem 25 tisíc měsíčně hrubého měsíčně si tak v prvních deseti dnech nemoci polepší s přímě stovky. Státní úředník s hrubým platem 45 tisíc o víc než dva tisíce. ZDROJ: Státní úředníci: Kolik jich vlastně a za jaké platy pracují? Studie Institutu pro demokracii a ekonomickou analýzu ve spolupráci se Zaostřeno o.p.s. Vydavatel: Národohospodářský ústav AV ČR, v. v. i.

- Zajímavost závěrem: dostali jste také předáno? Protože průměrná mzda v Česku ve 4. čtvrtletí loňského roku vzrostla o 609 korun na 27 222 korun, tedy o 2,3 procenta. (Více na: <http://zpravy.e15.cz/burzy-a-trhy/makroekonomicka-data/prumerna-mzda-vzrostla-na-27-200-korun-mezirocne-o-sest-stovek->)